

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Franqueo concertado.

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Toledo: Mes, 1 peseta. Número suelto CINCO CÉNTIMOS
Provincias: Mes, 1,25 pesetas; trimestre, 3,50; semestre, 6,50, y año, 12.

FUNDADOR:
ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Solarejo, 7.
ANUNCIOS ECONÓMICOS — PAGOS ANTICIPADOS

Nuestros regalos.

El del mes de Enero.

Regalamos en este mes un magnífico y elegante escritorio de estilo moderno, para señora, construido en los talleres de Pedro Sanz, de esta ciudad.

Publicaremos, durante todo el mes, cupones numerados.

Veinte de estos cupones, de número diferente, darán derecho a un billete para el sorteo.

El canje de los cupones se verificará en la Redacción de este periódico en los primeros días del mes de Febrero. El día 11 haremos público el número de billetes canjeados, para que nuestros lectores conozcan los que han de entrar en sorteo.

El billete agraciado será aquel cuyo número coincida con las tres últimas cifras del que obtenga el premio mayor en el sorteo de la Lotería Nacional de 14 de Febrero.

Si el número que compongan estas tres últimas cifras fuera superior al de billetes canjeados, se adjudicará el regalo al billete cuyo número coincida con las tres últimas cifras del segundo premio, y en su defecto a las del tercero.

En segunda plana publicamos el cupón núm. 19 para el regalo del mes de Enero.

En el mes de Febrero.

En la misma forma que lo estamos haciendo, regalaremos a nuestros lectores, en el mes de Febrero, un valioso reloj de oro de ley de 18 quilates, procedente de la gran fábrica de

Carlos Goppel, de Madrid.

El cardenal Aguirre.

Hablando con su eminencia.

Como desde hace tiempo, circulaban rumores de que nuestro cardenal pensaba renunciar a la Silla de la Primada y retirarse a la vida tranquila de un monasterio, en el deber de informar a los lectores, procuré adquirir noticias respecto a este asunto, de verdadero interés para Toledo.

Empecé mis investigaciones y nada encontré que me confirmara la noticia.

Cesaron los rumores por poco tiempo, pero volvieron con más insistencia, afirmando algunos que el monasterio á que se pensaba retirar era el de Franciscanos de Arenas de San Pedro.

Con tal insistencia y tales afirmaciones, no había más remedio que recurrir á las visitas de aquellas personas, que, por razón de su cargo, debían tener alguna noticia del asunto.

La primera que celebré fué con el secretario del señor cardenal D. Agustín Rodríguez.

Me recibió cortésmente el Sr. Rodríguez, y á mis preguntas acerca de la retirada del cardenal, me contestó que no creía tal cosa, porque hasta ahora no existen motivos para suponerlo, puesto que su eminencia—me dijo—no ha tenido

ningún disgusto, ni con su Diócesis ni con el Gobierno, que le obliguen á tomar tal determinación.

Véale usted á él si quiere, pero creo no conseguirá nada, pues si algo tiene pensado no ha llegado aún hasta nosotros, prueba de que si es cierto guarda sobre ello gran reserva.

Si acaso, en el Ministerio de Gracia y Justicia, ó por centros oficiales, podrá usted informarse mejor, y por mi parte, no puedo darle noticia alguna.

Si quiere usted, yo mismo puedo presentarle al cardenal, pero no hace falta, sólo con que se anuncie usted será recibido.

Sali de visitar al Sr. Rodríguez con la misma duda que antes tenía.

Disponíame á visitar al señor cardenal, cuando el corresponsal que en Madrid tiene este periódico nos comunicó ayer, por teléfono, que se preparaba una combinación de prelados, y que en ella figuraba la retirada del nuestro.

No había duda, la noticia adquiría caracteres de verosimilitud, y ya no había más remedio que entrevistarse con el padre Aguirre.

Esta mañana, en unión de mi compañero de redacción Sánchez-Escobar, tuvimos el honor de ser recibidos en audiencia por nuestro prelado.

Nos recibió cortés y cariñosamente, y después de ofrecerle nuestros respetos, le interrogamos sobre el objeto fundamental de nuestra visita, que era nos diera noticia acerca de la versión que circula de su renuncia á la Mitra cardinalicia.

Ya tenía yo noticias de estos rumores, que no sé qué fundamento puedan tener y me extraña mucho la facilidad con que estas noticias son acogidas.....

Yo he venido á este puesto, sin haberle solicitado; sería en mí una ingratitud renunciar á un nombramiento que su santidad ha tenido á bien concederme.

Claro es que á mí me encanta la tranquilidad de una celda y siento la nostalgia de la vida de monasterio. Como ustedes supondrán este no es motivo suficiente para yo fundamentar mi renuncia, aparte de que es criterio de su santidad el no admitirlas.

Pueden, si quieren, rectificar este rumor y publicar mis modestas, pero sinceras manifestaciones.

Nos despedimos de su eminencia, y con su amabilidad característica, nos dijo, refiriéndose á nuestro diario, «que sigan tan buenecitos como hasta aquí».

F. PINTADO.

Nota de redacción.—No se devuelven los originales, se publican ó no.

COSAS DE FRANCIA

Los «Seis días de París».

Los *Seis días de París* acaban de terminarse á la hora en que escribo esta crónica.

Durante toda la semana en que la carrera velocipédica ha tenido lugar, los periódicos no han dejado de informar al público por medio de extraordinarios, del estado de la carrera y de los corredores.

No sé si habrá ganado el equipo americano ó el francés. No lo sé ni me interesa. Considero estúpido el que durante seis días corran casi continuamente unos cuantos ciclistas en una pista ante numerosa concurrencia.

Verdaderamente, las multitudes modernas se conforman con bien poco. Las fiestas populares de ahora, carecen en absoluto de poesía, de belleza, de pompa, de algo grande y ennoblecedor. Los pueblos del Norte que nos critican nuestras sanguinarias corridas de toros, se enloquecen de entusiasmo ante dos hombres semidesnudos que se dan de puñetazos, que boxean.....

En nuestras corridas de toros hay algo más que el espectáculo cruel de la muerte de un pobre caballo, de un toro. Hay sol, alegría, colores, voluptuosidad, flores, y hombres valerosos, simpáticos y vestidos de oro y seda. Hay una rabiosa sed de lucha en los espectadores, y un sereno valor en los toreros.

En los *Seis días de París* no hay nada de eso. Los ciclistas, fatigados, comen y corren siempre, como autómatas.... Y la gente los mira correr. Y las horas pasan monótonas.....

La semana pasada, Francia eligió su presidente de la República. ¿Qué ha visto el pueblo? Nada. Los tiempos de la coronación de un Napoleón han pasado. El lujo fastuoso de las cortes, también. Murieron los oropeles, los signos de las grandezas. Al ser nombrado Poincaré presidente de la República, una vez terminado el escrutinio, tomó tranquilamente el tren y se fué á abrazar á los suyos.

La poesía va muriendo en los pueblos europeos, en las naciones modernas. Sus asesinos se llaman progreso y civilización.

Immoralidades.

El tranvía está casi completo. El cobrador viene á mí y me ofrece un billete. Le doy dos francos, y mientras espero la vuelta, me hace estremecer alegremente la idea de que va á equivocarse y darme unas cuantas monedas de más. ¡Qué alegría! ¿A que se equivoca?

Pero el cobrador me devuelve el dinero que justamente me corresponde, y continúa su tarea.

De pronto un viajero grita: —¡Cobrador! ¡Cobrador! ¡Acaba usted de darme dos francos de más!

El pobre hombre recoge los dos francos y da las gracias con tono conmovido.

Yo también me conmuevo y alabo con toda el alma esta buena acción. ¡Pobre cobrador! Sí, sí, ha hecho muy bien el viajero devolviendo los dos francos.

Y esto me hace pensar, luego más tarde, que en la vida pasa lo mismo que en el teatro: alabamos al honrado y condenamos al canalla desde la galería, sinceramente, con toda el alma.... Y de todo corazón representamos después, en la vida, el papel de canalla, sin que encontremos nada que reprocharnos.

PEDRO MORANTE.

París 20 de Enero 1913.

NUESTROS POETAS

EL CREPÚSCULO

Dedicada á la distinguida y gentil señorita Isabel Durán.

Quando en celajes rico el puro cielo está, cuando el Sol corre á su Occidente, el Véspero aparece refulgente de rubias nubes desplegando el vuelo.

Se borran de los ojos las montañas empinadas, los prados regalados donde letos triscaban los ganados que ahora tornan á entrar en sus cabañas.

¿No ves del campesino la silueta que por la angosta sierra se avecina mezclando su alalá con la chirrina que aventajan en veloz á la carreta?

Es que al ver del lucero los fulgores cuando estaba en su agro trabajando unció apriesa sus bueyes y tonando regresa á descansar de sus labores.

El Crepúsculo de la bella armonía que sirve de solaz á nuestra alma, que ideas forja en medio de la calma, más fúlgidas que el Sol del nuevo día.

JESÚS SEPÚLVEDA.

Puebla de Almoradiel 25-I-1913.

EMULSION SCOTT
EMULSION ANGIER
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

PASTILLAS VALDA
PASTILLAS ANDREU
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

ASPIRINA BAYER
PIPERACINA MIDY
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

AGUAS MINERALES
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

De montería.

Las primeras víctimas.

El bendito San Huberto oyó nuestras súplicas y atendió nuestros ruegos, y como ningún otro santo protector de animalitos, debió de pedir la palabra en contra; quedó aprobado por unanimidad que hoy hacíamos nuestras primeras víctimas.

Quando el sol asomó esta mañana su caraza de piroo reluciente, ya estábamos despiertos. El lector del Kempis y de

Horacio penetró en nuestra alcoba y abrió las maderas de la ventana. Los rayos del sol envolvieron en una caricia de luz á Felipe Domínguez, mi compañero de habitación. Fué un instante. Una bata, que ha debido de pertenecer á Vedrines, á juzgar por el vuelo realizado, cruzó el espacio y fué á «aterrizar» en los cristales, que también volaron..... hechos añicos.

Estupor del latinista, y telón rápido. El día es espléndido. Las nubes desaparecieron. El viento duerme, como mi compañero de alcoba. ¡Que no despierta!

Antes de las nueve la comitiva está en marcha, valle arriba, con dirección á «Los Husillos», una gran mancha de El Robledo. El valle ha sido hasta ahora muy hermoso, pero este invierno, una banda de hombres que no pueden nutrirse de belleza, armados de hachas y sierras, están cortando los fresnos centenarios que veían el encanto del valle. ¡Pobres fresnos! Su sangre blanca, que arrojan por las heridas que el hacha les hace, no mancha las manos del hombre que hiere; no se quejan, como esforzados paladines, que mueren por su dama, sonrientes; pero su dama, la belleza lloverá eternamente, su eterna viudedad.

Va á empezar el combate. Al atravesar los sembrados del Robledo se descubren las huellas recientes de las reses. Más allá, al cercar la mancha, se ve la pista de los venados. A poco comienza el ojeo. Los trabucazos del podenquero y el furioso ladrar de los perros, indican que tropezaron con alguna res. Después se oyen dos tiros y luego otros dos, y á éstos sigue un silencio de más de media hora.

El ojeo acabó. ¿Qué ha pasado? Cuando descendíamos del cerro de «Los Husillos» divisamos en la maraña del monte á un venado que huía á grandes saltos de los perros que le iban al alcance. La res iba herida de un balazo, pero corría cual si estuviese sana. Yo pensé en cortarle la retirada. Un momento la perdieron los perros, pero encontraron de nuevo la pista, y entonces comenzó una carrera loca, desenfadada de hombres y perros. Uno de los nuestros disparó su escopeta, y los tiros no salieron. La llevaba vacía. Otro, Amor Cuchet, se enredó en las jaras y cayó al suelo. Alguno más rodó sin consecuencias, y, tras una lucha desesperada, los perros consiguieron apresar al venado, que murió antes de llegar nosotros. La res merecía la pena. Era muy grande, y su cabeza, con doce puntas de cornamenta, muy hermosa.

Otro venado, grande como el muerto, escapó del ojeo sin que nadie pudiera dispararle un tiro.

El descanso hasta empezar el segundo ojeo fué muy breve, y á los quince minutos nos pusimos en marcha.

Eran las tres de la tarde, cuando quedó cercada la mancha de *El Iniestral* perteneciente á Los Valles.

La rehala tropezó con las reses, apenas empezado el ojeo, según anuncio de los trabucazos de Eugenio. A estos siguieron algunos tiros, y tras breve pausa oí otro. Ví á un venado, no muy grande, en carrera veloz monte abajo. Iba ligeramente herido y fué á morir de un certero balazo que le envió Pedro Martos. Fué un buen tiro.

Además de éste, se cobró en el ojeo otro venado, tan grande como el de *Los Husillos*, y también de doce puntas.

Hace mucho tiempo que no se matan en estos quintos venados tan grandes como los de hoy. Dos piezas superiores.

Además de los dos venados muertos en *El Iniestral*, se vieron otros dos y una cierva. Los dos primeros estuvieron á la vista de Antonio Machuca; pero tan largo que no pudo tirarles y se fueron sanos y salvos.

En total, se han cobrado tres venados,

dos de ellos tan grandes que, aun cuando ninguno más se cobrara, bastan para calificar de buena esta montería.

A la casa de Los Valles ha vuelto el buen humor. Hasta se ríe ya Juanito Martos; con su hermano Pedro se puede hablar, y Pepe Loaisa perdona sonriente lo imperdonable: que despeinen su cabellera de ébano brillante del Perú, hasta hoy intangible.

UN MONTERO.

Los Valles, Enero 22-913.

En la Academia de Infantería.

Conforme anunciamos á nuestros lectores, ayer, á las dos y media de la tarde, se celebró en el comedor de la Academia de Infantería el festival literario organizado para solemnizar el santo del jefe del Estado.

Al acto asistieron muchos invitados, y todo el profesorado y alumnos de la Academia, ocupando el lugar de preferencia el excelentísimo señor gobernador militar, general Moltó.

El ilustre mago de la rima, D. Francisco Iracheta, cautivó la atención y produjo el entusiasmo en sus oyentes, dando lectura, con soberbia entonación, á varias cadenciosas composiciones épicas y patrióticas.

Las poesías que leyó, y en especial las que llevan por título *La jota*, *La leyenda*, *El rosal*, *El hombre del premio* y *El leñador*, son inspiradísimas, y despertaron delirante entusiasmo, que se tradujo en estruendosas ovaciones.

D. Francisco de Iracheta sabe hacer patria con sus versos; su musa valiente y sonora cae balsámica sobre los corazones, despertando afectos y orgullos de raza, vertiendo esperanzas, infundiendo alientos y energías. Iracheta es un español de corazón y un maestro de epopeyas gloriosas, pues sabe, inimitablemente, señalar con sus versos, el camino de lo más grande: de la gloria, del sacrificio, del heroísmo. Estas palabras en sus versos, se idealizan y sabe hacerlas sentir con la música de su inspirada rima.

Fué justamente felicitado y aplaudido con verdadero calor.

El alumno D. Manuel Nieto, se lució extraordinariamente, pronunciando con fácil y elocuente gesto, una preciosa oración patriótica que puso de manifiesto su cultura, su entusiasmo y sus excelentes dotes de orador. Mereció también la imponente tempestad de aplausos que estalló al terminar su discurso.

También los alumnos Sres. D. Fernando Velasco y D. Alejandro Tejedor, dieron lectura á preciosas y sentidas poesías y, por último, el alumno D. Lorenzo Domínguez leyó asimismo una amplia y bien documentada disertación filósofo-patriótica, que también fué elogiadísima.

La música de la Academia ejecutó, durante el acto, varias piezas de concierto.

La fiesta terminó con la marcha real, que se escuchó con religioso respeto, y el himno de la Academia de Infantería, que cantaron los cadetes, entonada y entusiásticamente.

Felicitemos al dignísimo coronel director de la Academia por la organización de fiesta de un tan elevado sabor educativo y patriótico, y á la Academia de Infantería y alumnos, por su elevadísimo espíritu, que tan acertadamente ha sabido inspirar el ilustrado profesorado.

Fiestas como la de ayer deben repetirse con frecuencia, Sr. Martínez Anido, pero con asistencia de los niños de las escuelas y de los alumnos del Colegio de Huérfanos. Así es como se edifica un pueblo.

Al salir de tan sublime y culto festi-

val, me pareció que la enseña de la Patria, plantada en lo más alto del Alcázar del gran Austria, estremecía sus pliegues orgullosa y altiva más que nunca.

En el Convento de San Pablo.

El día 25 se celebra en el Convento de Religiosas Jerónimas de *San Pablo* la fiesta al Santo Titular.

Durante la misma, estará expuesta á la vista de los fieles el *Alfanje* con que fué decapitado el Santo Apóstol en la campiña de Roma, al mediodía, de la ciudad de los Romanos Césares y de los Papas.

El indicado *Alfanje* se dará á venerar á los asistentes á las completas, por la tarde, según costumbre, de tres y media á cuatro.

Tan singular *Reliquia* se la donó el pontífice al arzobispo de Toledo D. Gil de Albornoz, quien, en tiempos de don Pedro Primero de Castilla, marchó á Roma por huir de D. Pedro, que le perseguía por ser partidario de D. Enrique de Trastámara.

El indicado arzobispo toledano, redujo á la obediencia y dominio del pontífice muchas ciudades italianas, en premio de lo que recibió varias mercedes, entre ellas, la insigne *Reliquia* del *Alfanje* mencionado que donó á los monjes de la *Sisla*, quienes la poseyeron hasta su excomunión, entregándole entonces á las monjas que hoy la poseen y veneran con entusiasmo.

EN SOCIEDAD

En la iglesia de la Magdalena se celebrará mañana, á las siete, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Consuelo García Frutos con el distinguido joven, oficial de Infantería, D. Alejandro Sánchez Pacheco.

Por reciente luto de la novia por la muerte de su señora madre, la boda se celebrará en familia.

Tenga el joven matrimonio una eterna luna de miel.

Teatro de Rojas.

Según conocen nuestros lectores, el programa de anoche era el siguiente: *Molino de vientos*, *Los hombres alegres* y *La mala sombra*.

De *Molinos de viento* no quiero decir nada nuevo y alguien saldrá ganando. De las otras dos obras sí, aunque voy á ser breve.

En *Los hombres alegres* sobresalió por encima de todos el Sr. Alvaro; estuvo inmejorable. Latorre se lució, según anunciaban los programas, pero sin hacer, como yo esperaba, algo nuevo, suyo, extraordinario; es decir, que estuvo bien porque él no puede estar mal nunca, pero nada más. Laureano Serrano, paisano mío, está bien ó mal, según le dé la gana; anoche quiso en esta obra, nada más que en esta obra ¿eh? y gustó. El público rió de muy buena gana celebrando su papel, que interpretó exactamente, sin excesos y sin defectos.

Las Sras. Alonso y Gallego y los señores Iglesias y Paisano, contribuyeron al buen conjunto.

La mala sombra, regular. Casi todos estuvieron en ella á la misma altura. En aficionados he visto yo en Toledo mejor

hecha esta obra. El Sr. Serrano cargó aquí con un papel que no es el suyo ni mucho menos; por eso no le hizo. Los tres *tuertos* no estuvieron mal, pero no consiguieron el enorme efecto cómico que tienen sus papeles. En el mismo día pasón los demás intérpretes, á excepción de las Sras. Velasco y Meléndez y el Sr. Blanca, que se distinguieron, especialmente los dos últimos, en el jugueteón dúo que se aplaudió bastante.

CUATRO PALABRAS. Me importa mucho hacer constar que estas apreciaciones mías son honradas porque son sinceras y que no están, ni han estado nunca, sometidas á ningún género de influencias.

Ni amenazas, ni amistades, ni simpatías, pueden torcer la línea recta que sigue mi conducta imparcial y noble.

Que se sepa.

CHRISTIAN.

REGALOS
DE
EL ECO TOLEDANO
Mes de Enero.

CUPÓN NÚMERO
19

REGALO:
Un escritorio de señora, construido en los talleres de Pedro Sanz, de esta ciudad.

DE ESPOR

LOS BOY-SCOUTS
Ayer se celebró la excursión que habíamos anunciado, dirigida por los señores Arteaga y Ballade.

A las ocho de la mañana salieron por el puente de San Martín, con dirección á San Bernardo, capitaneados por los dos mencionados señores; los jóvenes Sres. Rigoberto Fajardo, César Miranda, Lorenzo Carbonel, Rafael Carbonel, Antonio Caldas, Alfonso García de Páso, Luis Arteaga, Antonio de Alos y Eusebio Pérez Pautuz, todos alumnos de la Academia de preparación militar del señor Arteaga, y el alumno del Colegio de Huérfanos de María Cristina, D. Enrique Vicente.

La mañana se presentaba fría y con tal mal aspecto que hizo por un momento temer que no pudiera efectuarse el recorrido que tenía proyectado. Pero el sol que brilló luego devolvió á todos la alegría.

Después de atravesar la finca de San Bernardo llegaron los excursionistas á «Daramezas», en donde establecieron su campamento, dedicándose á los cultos entretenimientos de ejercicios de tiro con rifle y escopeta, arcesiones á los escarpados montes de los alrededores, y, por último, á la una se reunieron en el centro designado, devorando cuanto en la improvisada mesa se colocó; manjares que unían su exquisitez á los buenos deseos de los concurrentes.

Terminada la comida se simuló ataques de sorpresa á un bando por otro de los dos en que se dividió el total, re-

≡ SABAÑONES ≡
Desaparecen en 24 horas con el único específico infalible y mundial «ETERINO».
Farmacia de CARLOS DUQUE, Tornerías, 16 y 18.

Fotografía Artística. B. S. COMENDADOR

COMERCIO, 70 Y 72.

sultado entretenidísimo por el ánimo de los alumnos y por el deseo de desplegar las mejores dotes para la carrera militar á que aspiran.

Todos regresaron satisfechísimos y animados de los mejores propósitos para días sucesivos.

Especialmente se distinguió por su entusiasmo é infatigable ardor el joven alumno del Colegio de Huérfanos antes dicho Sr. Vicente.

Muy felicitados fueron á su regreso los Sres. Arteaga y Callade, y nosotros también les felicitamos, deseando que se logren sus propósitos de organizar en Toledo la sociedad de Los Boy-scouts, ya que esta población se presta más que ninguna á los deportes, que son objeto de tal asociación.

Información de la provincia.

De Talavera.

Ha aparecido en Talavera un nuevo periódico titulado *Prometeo*, bajo la dirección del notable periodista Agustín Lucio (Nagueti); por la imparcialidad de sus ideas, su admirable expresión y notables firmas que en él figuran, entre las que se hallan las de Pedro J. de Castro (Korifrillo), Florentino Merino y otras, hacen suponer una larga vida de la simpática revista.

Así se lo deseo.

También se dice que aparecerá otro nuevo semanario, titulado el *Heraldo Talaverano*, no sabemos de quién partirá, aunque sí suponemos su lema.

Han comenzado los bailes de máscaras, organizados por la Sociedad la Unión Mercantil, que llamarán grandemente la atención. — *Un repórter.*

CENTROS OFICIALES

PROVISIÓN DE VACANTES

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7.º de la vigente ley de Justicia municipal, la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Madrid, ha declarado vacantes los cargos de juez municipal suplente de Maqueda, juez municipal de Dosbarrios, fiscal municipal y su suplente de Huerta de Valdecarábanos, juez municipal suplente de Ontigola, fiscal municipal suplente de Año-ver de Tajo, y fiscal municipal de Illescas, Lominchar y Villatobas, respectivamente.

En su virtud ha acordado proceder á la provisión de dichas vacantes para que los que se consideren aptos y con títulos suficientes para solicitar, las presenten sus instancias en la Secretaría de Gobierno de aquella Audiencia con los comprobantes de sus méritos y condiciones, durante el plazo que media hasta la terminación del presente mes.

De Hacienda.

Las declaraciones de los derechos pasivos hechas por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, durante la segunda quincena del mes de Noviembre último, y publicada en la *Gaceta* del 22 del actual son las que se expresan en el siguiente resumen:

Importan las jubilaciones, 29.200 pesetas; las pensiones del Tesoro, 5.125; las pensiones del Montepío, 14.733,32; las mesadas de supervivencia por una sola vez, 952,26. — Total pesetas, 50.010,58.

Comandancia de la Guardia civil.

El día 1.º de Febrero próximo, tendrá lugar en la casa cuartel de esta Comandancia de la Guardia civil, la venta en pública subasta de las armas recogidas por aquella fuerza y guardas jurados, por infracción á la vigente ley de

caza y usadas sin la oportuna licencia, en virtud de lo dispuesto en el artículo 29 de citada ley.

Sucesos en la provincia.

HURTO DE LEÑA

Por la Comandancia de la Guardia civil del puesto de Parrillas, ha sido puesto á disposición del Juzgado municipal de Navalcán, el vecino del mismo Anastasio Gutiérrez, por hurtar leña de encina en la dehesa de las Calabazas, en dicho término.

Por la misma Comandancia de Parrillas, han sido denunciados los vecinos de Navalcán Isidro Álvarez, Anastasio Sánchez y Generoso Sánchez, por haber sido sorprendidos pastando abusivamente, con ganado cabrío, en la misma dehesa de las Cabezas, de dicho término municipal.

ALISTAMIENTO DE MOZOS

Relación de los mozos que se han incluido en el alistamiento formado en esta ciudad, para el reemplazo del año actual, y que se ignora su residencia ó paradero, así como los de sus respectivos padres:

Antonio Martínez Argüelles, Alberto Vegue Beteta, Alberto Galán Sánchez, Antolín Dorado Gómez, Anacleto García Sánchez, Abdón Turrillo García, Agapito Martínez García, Arturo Ruedas Martín, Angel Diezma Buitrago.

Bienvenido Romero Martín, Bibiano González Navarro.

Cruz Vega Ruedas, Cecilio Ibáñez López, Cirilo González Gutiérrez, Ciriaco Marín Caballero, Celestino Ortiz Colmenero.

Doroteo Gutiérrez Sánchez, Dionisio Aveilla Fernández, Damián López Escribano.

Epifanio Ceperuelo Gómez, Eloy Cuadrillero Guijorjo, Eduardo Hernández Martín, Enrique García Esquero, Eusebio Martín Romero, Emilio Rodríguez Fernández, Esteban Bravo Masón, Esteban López.

Felipe García Peñuelas, Faustino Dionisio Cebriá, Francisco López Guerrero Miranda, Felipe Ordóñez García, Francisco Franco Carrasco, Federico Sánchez Manzano, Félix Cruz Jorge, Francisco Almaraz, Felipe Clemente Gálvez.

Gaspar Ruiz García, Gervasio Robles Gamero, Gerardo Garibanes Grasco, Gregorio Baldés Marino.

Isaac de la Lastra, Inocente Moreno Gougora, Idefonso Jaure López.

Julián Tristán Hernández, Julio Sánchez Baena, Julián Sánchez, Román Peña, Juan Gálvez del Cerro, Juan Sarriá García, Joaquín Sorchaga Zaba, José Bárquez Marches, Juan Manuel, Jesús Boch Bravo, Julio Cadenas Díaz, Julio López Ventas, Joaquín Escolante Lumberras, José Martín Pavón, José Ayuso López, José García Rodríguez, Jesús Ordoño García Frutos.

León Sánchez, Román de la Peña, Luis Rodríguez Caballero, Lucio Aranda Contreras, León Genil.

Matías Sardi Hocío, Mariano García Torca, Mariano Martín Dueñas, Manrique de Andrés Rodríguez, Miguel Ortiz Tayo, Mariaao Peces Ruiz, Manuel Esteban Alvarez, Mariano Villares Alabarta, Mariano Guío Alavarrista, Martín Ballesteros Carrasco, Mariano Torres y Coba, Mariano Fernández Sánchez, Mariano Rocamora Roncero.

Nicolás Peces Barga García, Nicasio Martín Lavadía.

Pedro Celestino García, Pascual Domínguez Velfamanta, Pablo Barbero España, Pedro Sánchez Pérez.

Quintín Martín Gómez.

Ricardo Villalba Rubio, Romualdo Martín López, Raimundo Juanes García, Rafael Pérez Ovelar, Restituto Moreno Hernández,

Román Serrano Díaz, Román Pérez Gómez Ruiz, Rafael Martín Hernández.

Sandalio Galán Mateo.

Telesforo Balboa Díaz, Tiburcio López Ballesteros, Tomás Gutiérrez Díez, Teófilo Guijarro Marote.

Vicente Villaverde Espina, Vicente Montemayor Lozano y Vicente Cortés Yofre.

Información de Madrid.

Conferencia telefónica.

(De nuestro Corresponsal.)

A las cuatro de la tarde.

EL DECRETO DE INDULTO

Mañana publicará la *Gaceta* el decreto de indulto de los delitos cometidos por medio de la Prensa ú otra forma cualquiera de publicación.

También están incluidos los delitos de sedición, rebelión y los cometidos con motivo de huelga.

Se exceptúan aquellos delitos comunes que se hayan cometido con ocasión de rebeliones, sediciones ó huelgas.

El conde de Romanones ha dicho que este indulto tiene el mismo alcance que el concedido por el infortunado presidente del Consejo D. José Canalejas.

NOTICIA DESMENTIDA

El ministro de la Guerra ha desmentido la noticia desagradable publicada en un periódico de provincias acerca de un supuesto combate en Ceuta, en el cual había habido varios muertos y numerosos heridos.

El general Luque ha protestado de la verosimilitud que se ha querido dar á esta noticia.

NUEVA ESCUADRA

El ministro de Marina enviará en breve á la Junta de Defensa Naval el proyecto de la nueva escuadra, á fin de que empiecen con su estudio y á realizar las obras necesarias, debiendo considerarse como obras navales complementarias las de los puestos de Mahón y Ceuta.

El general Luque, de acuerdo con el ministro de Marina, emprenderá en breve las obras de defensa en los puestos militares.

LOS METALÚRGICOS

La huelga de metalúrgicos sigue en el mismo estado, sin hallarse solución alguna.

El Sr. Prast, presidente de la Cámara de Comercio, se ha ofrecido al ministro de la Gobernación, para mediar en el asunto, en busca de solución.

Los patronos, por su parte, han acordado mantener su actitud intransigente hasta 1.º de Febrero, y si para esta fecha los obreros no han cedido, tomará aquella solución que crean más oportuna y favorable á sus intereses.

LA COMBINACIÓN DE PRELADOS

Se ha desmentido en los centros oficiales la supuesta combinación de arzobispos. Lo único que hay de cierto, es que el gobierno español ha propuesto á la Santa Sede la provisión de las vacantes que existen.

MINISTERIO DE LA GUERRA

El general Luque presentará á la firma del rey una real orden disponiendo que no se podrá obligar asistir á misa en los días festivos aquellos soldados

que no profesen la religión católica, y que así lo hagan constar en sus respectivas hojas de servicio.

Espectáculos.

Teatro de Rojas.

Funciones para esta noche:

A las nueve, *La mala sombra*, *Las bribonas* y *El fresco de Goya*.

Función para mañana:

A las nueve, *El petit café*.

Estación Meteorológica

del

Instituto general y técnico de Toledo.

Observaciones del día 24.

	Ocho de la mañana.	Cuatro de la tarde.
Barómetro, en m/m.....	719,4	717,4
Temperatura C.º.....	1,2	6,4
Humedad %.....	97	97
Viento. { Dirección.....	E S E	E S E
{ Fuerza (de 0 á 9).....	1	1
Lluvia ó nieve (litros por metro cuadrado).....		
Estado del cielo.....	Des.º	Lluvia.

Temperatura máxima..... 7,2

Id. mínima..... 1,2

El tiempo continuará lluvioso.

NOTICIAS

De regreso en sus visitas de inspección por la provincia, hemos tenido el gusto de saludar en esta al inspector de primera enseñanza señor Martín Chacón.

Hoy sale nuevamente á prolongar sus visitas á diferentes escuelas de la provincia.

Hoy ha salido para Orense nuestro buen amigo D. Fernando Peñarredonda.

Va á posesionarse de su empleo en aquella sucursal del Banco de España.

Lamentamos su ausencia.

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar de Telégrafos de esta central, la Srta. Evangelina Dávila Nicolás.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana 25 de Enero.—La conversión de San Pablo y los Santos mártires Sabino, Donato y Máximo y San Agapo.

Cultos: Las Cuarenta Horas en el Convento de San Pablo.

Convento de San Pablo.—Solemne fiesta al titular.

Salves: á las nueve de la mañana, en Santiago; á las cuatro de la tarde, en San Lucas; á las cinco y media, la Carmelitana, en la Iglesia de Padres Carmelitas, y á las oraciones, en la Magdalena, San Andrés y San Lorenzo.

Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

La preparación más moderna; la última palabra de la ciencia para curar el estómago é intestinos.

Ensayado en la mayoría de los hospitales y recetado por los médicos más eminentes.

Tónico, Sedante, Antigastrálgico y Digestivo.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS á 3,50 botella.

TOLEDO

Eutenberg, Imprenta Moderna de Antonio Carjlo,

Calle del Comercio, núm. 12.

JOSÉ DE LOS INFANTES

Proneedor de la Real Casa.

Belén, 13-TOLEDO-Teléfono 22.

“MERCEDES,”

Modista de sombreros

es encargada de la casa Múgica, de San Sebastián, y de Madame Urma, de Madrid. Reforma toda clase de sombreros Castor, terciopelo y paja. Arregla, riza y tiñe plumas.—Avisos: Comercio, 70 y 72.—Toledo.

SEGUNDO DE LUCAS

MAZAPÁN  FIAMBRES

Zocodover, núms. 7 y 8.—TOLEDO

Gran Fábrica de Mazapán y Chocolates.

Premiada con MEDALLA DE ORO en la Exposición Internacional de Madrid de 1907 y MEDALLA DE PLATA en la de Barcelona de 1888.

CONFITERÍA Y COLONIALES

Gran Hotel del Lino

Santa Justa, núm. 15

(esquina a la de la Plata)

TOLEDO

Almuerzo: 3,50, 4 y 5 pesetas.
Comida: 4 y 5 ídem.

La primera casa en la fabricación de los ricos Mazapanes de Toledo; de legítima fama universal, es la

Confitería de F. Martínez

Santo Tomé, 17, telf. 77.-TOLEDO

Una especialidad de la casa es la conserva de ALBARICOQUES TOLEDANOS, que no pierden su jugo y aroma; pruébenla y se convencerán.

“La Preparatoria Militar,”

Carreras Militares

Competente Profesorado Militar y Civil.

Dirección de la correspondencia:

Don Rodrigo Peñalosa

ex Profesor de la Academia de Infantería

Granada, 4.

Fábrica de Chocolates

Mazapán y Dulces

Hijo de Pérez Hernández

(Casa fundada en 1834)

Tendillas, 3, Toledo

TELÉFONO 5

Único Salón de Peluquería de POZO y DONJIRE

(El mejor en Toledo.)

Zocodover, 40, pral.

Faustino Vega

RESTAURANT

Barrio Rey, 9.—Tel.º 20

TOLEDO

Especialidad en asados, perdices y paellas

Precios económicos.

CIRILO ORMACHEA

FERRETERÍA Y QUINCALLA

Gran surtido en batería de cocina y herraje para obras, cal hidráulica y cemento portland.

Garcilaso de la Vega, 16, Toledo.

Planchado alemán

para cuellos y puños

✦ Sucursal en Toledo: ✦

MAGDALENA, 10



Gutenberg, Imprenta Moderna

Papelera y Objetos de Escritorio

DE

ANTONIO GARIJO

Calle del Comercio, núm. 12—TOLEDO—Teléfono 89.

Modelación de Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos.

Esquelas de defunción desde 6,50 el 100.

¿Queréis llevar los pies abrigados? VISITAD A ARAQUE

y comprarle calzado.—Gran surtido en calzado de todas clases y zapatillas de orillo, suela y cáñamo.—SOLAREJO, 11, Toledo.

Red Telefónica de Toledo.

ADMINISTRACIÓN

La utilidad del teléfono está demostrada por el creciente desarrollo de tan importante servicio, aun en pequeñas poblaciones, que ya cuentan con tan beneficioso invento.

La Red Telefónica de Toledo, ya veterana por sus años de servicio, es sin duda la más económica y la que más facilidades ofrece para el abono. Un real diario, ó sean 7,50 pesetas de cuota mensual, instalación gratuita, sin exigir cantidad alguna como garantía de los aparatos, ni dinero en depósito para hacer uso de los servicios auxiliares, que son: conferencias urbanas, conferencias interurbanas, telegramas, telefonemas, sin contar los excelentes servicios que en todos los órdenes de la vida supone la rápida comunicación y propaganda, cada cual de sus asuntos ó negocios.

Creemos no haya red en España que resulte tan barata.

NOMENCLÁTOR

de los

pueblos de la provincia de Toledo

á 0,50 pesetas

en la Imprenta Moderna.

Santa Clara.

Gran Casa de Viajeros.

Esta casa, después de las importantísimas reformas que en ella se han realizado, ha quedado á la altura de las mejores de su clase, y ofrece á los señores viajeros, á precios sumamente económicos, un esmerado servicio y confortables habitaciones.

Venancio González, 6, Toledo.

Modelación de Quintas

TODA NUEVA, AJUSTADA

A LA VIGENTE LEY RECIÉN PROMULGADA

se ha puesto á la venta en la imprenta de este diario.

Es esta modelación la mejor ajustada á las exigencias de la facilidad; consultada con las personas más peritas en la materia; está impresa en papel de hilo superior y se servirán los pedidos inmediatamente.

ANTONIO GARIJO



Comercio, 12, Toledo.